
YouGov / DLUHC Survey Results

Sample Size: 4277 adults in UK

Fieldwork: 13th - 17th January 2023

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ABC1 C2DE England Wales Scotland
Nothern 

Ireland

Weighted Sample 4277 2074 2203 449 627 748 720 732 999 2438 1839 3593 210 364 111

Unweighted Sample 4277 1923 2354 372 590 743 736 763 1072 2561 1716 3575 232 359 111

% % % % % % % % % % % % % % %

To what extent do you agree or disagree with 

each of the following statements?

I personally feel safe when out in public alone at 

night in my local area

Strongly agree 14 23 6 12 11 14 15 18 15 15 13 14 11 21 15

Somewhat agree 33 39 28 26 34 41 37 33 28 36 29 33 35 35 33

TOTAL AGREE 47 62 34 38 45 55 52 51 43 51 42 47 46 56 48

Neither agree nor disagree 16 15 17 14 14 13 17 16 20 15 18 16 21 13 15

Somewhat disagree 20 13 26 23 22 17 19 19 20 19 20 20 19 16 14

Strongly disagree 13 6 20 15 15 12 11 12 14 12 15 14 9 9 17

TOTAL DISAGREE 33 19 46 38 37 29 30 31 34 31 35 34 28 25 31

Don’t know 4 4 3 11 4 4 2 2 3 3 5 3 5 4 6

I personally feel safe when out in public alone 

during the day in my local area

Strongly agree 45 50 39 32 39 47 43 50 49 50 37 44 46 52 45

Somewhat agree 35 30 39 35 37 31 38 33 35 33 37 35 37 29 31

TOTAL AGREE 80 80 78 67 76 78 81 83 84 83 74 79 83 81 76

Neither agree nor disagree 10 10 9 11 12 9 10 9 9 8 12 10 7 8 7

Somewhat disagree 6 4 7 7 6 6 5 7 5 5 7 6 4 6 4

Strongly disagree 2 2 3 4 3 3 2 1 1 2 3 2 3 1 7

TOTAL DISAGREE 8 6 10 11 9 9 7 8 6 7 10 8 7 7 11

Don’t know 3 3 2 11 3 3 1 1 1 2 4 2 3 4 6

Gender Age Social Grade Nation
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YouGov / DLUHC Survey Results

Sample Size: 4277 adults in UK

Fieldwork: 13th - 17th January 2023

Total

Weighted Sample 4277

Unweighted Sample 4277

%

To what extent do you agree or disagree with 

each of the following statements?

I personally feel safe when out in public alone at 

night in my local area

Strongly agree 14

Somewhat agree 33

TOTAL AGREE 47

Neither agree nor disagree 16

Somewhat disagree 20

Strongly disagree 13

TOTAL DISAGREE 33

Don’t know 4

I personally feel safe when out in public alone 

during the day in my local area

Strongly agree 45

Somewhat agree 35

TOTAL AGREE 80

Neither agree nor disagree 10

Somewhat disagree 6

Strongly disagree 2

TOTAL DISAGREE 8

Don’t know 3

North Midlands London South

1005 689 505 1394

956 705 485 1429

% % % %

11 12 11 18

32 33 33 34

43 45 44 52

18 16 18 14

22 19 22 19

14 16 12 13

36 35 34 32

3 3 5 3

42 39 35 51

35 39 37 32

77 78 72 83

11 10 14 8

7 6 7 5

2 3 2 2

9 9 9 7

2 2 5 2

England Regions
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Sample Size: 4277 adults in UK

Fieldwork: 13th - 17th January 2023

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ABC1 C2DE England Wales Scotland
Nothern 

Ireland

Weighted Sample 4277 2074 2203 449 627 748 720 732 999 2438 1839 3593 210 364 111

Unweighted Sample 4277 1923 2354 372 590 743 736 763 1072 2561 1716 3575 232 359 111

% % % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Social Grade Nation

Weighted Sample 1427 421 1006 180 238 227 214 227 340 770 658 1235 60 98 35

Unweighted Sample 1460 388 1072 166 237 234 223 239 360 818 642 1258 65 101 36

% % % % % % % % % % % % % % %

You previously indicated that you don't feel safe 

when out in public alone in your local area. 

Which of the following reasons, if any, explain 

why you feel unsafe? Please select all that apply

[Asked only to respondents who said that they 

disagree with the previous safety statements; 

n=1460]

Anti-social behaviour (ASB) 66 71 63 54 54 66 68 73 73 65 67 66 64 61 83

Lack of police presence 58 67 55 35 39 49 65 72 78 55 62 60 52 49 54

Crime levels 49 51 49 47 50 52 51 49 47 48 50 51 28 43 40

Stories told by others 22 20 23 43 26 21 19 15 15 24 20 22 21 21 27

Past negative experience 21 23 20 34 29 25 19 16 11 22 20 21 18 19 20

Empty shops/ abandoned buildings 18 17 18 17 14 14 15 18 26 19 17 18 16 19 23

Other 11 7 12 9 16 13 13 9 6 11 10 10 14 15 6

Don't know 4 4 3 9 5 2 3 2 2 4 4 4 0 5 0
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Sample Size: 4277 adults in UK
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Total

Weighted Sample 4277

Unweighted Sample 4277

%

Weighted Sample 1427

Unweighted Sample 1460

%

You previously indicated that you don't feel safe 

when out in public alone in your local area. 

Which of the following reasons, if any, explain 

why you feel unsafe? Please select all that apply

[Asked only to respondents who said that they 

disagree with the previous safety statements; 

n=1460]

Anti-social behaviour (ASB) 66

Lack of police presence 58

Crime levels 49

Stories told by others 22

Past negative experience 21

Empty shops/ abandoned buildings 18

Other 11

Don't know 4

North Midlands London South

1005 689 505 1394

956 705 485 1429

% % % %

England Regions

362 245 177 451

345 260 173 480

% % % %

68 63 57 68

60 60 46 65

51 47 64 48

21 18 29 23

20 21 25 21

17 19 13 20

9 12 11 11

5 3 7 2
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